Ovning 2006-03-01
4.6 Bestim storsta och minsta virdet av
flx,y)=422y* - 2zy* - 32°
i kvadraten D ={(z,y):0<2x<2,0<y<2}.
Steg 1 Stationéra inre punkter.

fi=8zy?’—2y*—62=0

fy=8z%y—8zy*=0 — z=y
zy#0
(inre punkt)

47?2 - 22 -31=0
P?=r=z=1
(1,1) &r en inre punkt.

Steg 2 Randpunkter.

Rand 1: 2=0,0<y <2: f(0,y)=0.

Rand 2: y=0,0<z <2: f(z,0) = — 322, minsta virde — 12 for (2,0).
Rand 3: 2=2,0<y<2: f(2,y)=16y2 —4y> — 12 = g(y).

91(y) =4(28y —4y°) =8<%— y2) y
f(2,v/2)=32-16-12=4

Rand 4: y=2,0<x<2: f(z,2)=162% — 32z — 322 =13z — 321 = go(x)

16
! — —_ = 3 = —
g'(x)=26x—-32=0 da =z 13
16 162 16 —16-16 256
f(ﬁ’Z) "3BT 13

f ar kontinuerlig, D kompakt, alltsd antar f ett stérsta och ett minsta virde pa D. Dessa maste
finnas bland:

o« f(L,1)=-1

e f(0,y)=0

o f(2,0)=-12

o f(2,V2)=4

. H(B2)=-%

e Hornpunkt: f(2,2)=4(16—-16—3)=—12



4.15 Bestim storsta och minsta virde av funktionen
f(z,y,2)=zyz+zy

i omradet K ={(z,y):x>0,y>0,2>0,22+y?>+22<1}. K ser ut som sa:

1

Inre punkter: vi har f)(z,y,2z) =z y+#0 i alla inre punkter: inga stationéra inre punkter.



Randpunkter
Rand 1: £ =0: f(0,y,2)=0
Rand 2: y=0: f(z,0,2)=0

Rand 3: z=0: f(z,y,0) =z y. Bestdm storsta och minsta virde som u(x,y) ==z y antar pd D. D
ar rand 3.

1) inre punkter: inga (f; =y #0)
2) randpunkter: bestim max min av u under bivillkoret g(z,y) =22+ y*—1=0

Lagrange: grad g = (2z,2y) # (0,0) pa kurvan g=0. Alltsa:

! !
Ug = A0 Gz y=Xo2z y_=o 2 2
—1 = — = = — Yy =

1 L) 1
Vi) T
Rand 4: randen till rand 4 har vi redan. Sék max/min av f under bivillkoret g(z, y, z) = 2 +
y?+ 22 —1=0. Det gor vi med Lagranes multiplikatormetod:

Bivillkoret ger 222 =1: u(

gradg=(27,2y,22)#0 (pag=0)

fe =209z yz+y=>A2z
fo=Xogy =<K Tzz+xT=XN2y
v Y
f=dog.  zy=lo
Viharnuzyz#0, z#1.
2)\Ozy(z+1)::t:(:/:+1) _zy
T Yy z

y2:a:2:>y:a:

1‘2

z2+1=—
z

och bivillkoret: 1 — 22 =2 z2



f ar kontinuerlig, K kompakt, alltsa antar f ett stérsta och ett minsta viarde pa K. De finns
bland

e f(0,y,2)=f(z,0,2)=0
° %frén randen till rand 3.
2 21 4 4 16
o (555)=wte=n
4.42 Sok max/min av
flz,y) =2+ y* -3z

pa D: |z|+[y| < 1.

y
D Paua¥
& B X
2
fle,y)=2>+y* -3z = (w—%) +y2—%
Studera nivakurvorna: £ =1,y =0 ger minimum = — 2,
z=—1,y=0 ger maximum =4.




